

2 | 要闻

鹤壁日报

聚焦国防和军队改革

为什么要成立陆军领导机构？火箭军是一支什么样的力量？战略支援部队是什么样的力量？

揭秘新成立的解放军三大机构

中国人民解放军陆军领导机构、中国人民解放军火箭军、中国人民解放军战略支援部队成立大会2015年12月31日在八一大楼隆重举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平向陆军、火箭军、战略支援部队授予军旗并致训词，代表党中央和中央军委向同志们、向全军部队致以热烈祝贺，强调要坚持以党在新形势下的强军目标为引领，深入贯彻新形势下军事战略方针，全面实施改革强军战略，坚定不移走中国特色强军之路，为实现中国梦强军梦作出新的更大的贡献。

三大机构主要领导亮相

2015年12月31日下午4时，成立大会开始，全场高唱国歌。仪仗礼兵护卫着鲜艳军旗，正步行进到主席台前。习近平将军旗郑重授予陆军司令员李作成、政治委员刘雷，火箭军司令员魏凤和、政治委员王家胜，战略支援部队司令员高津、政治委员刘福连。陆军、火箭军、战略支援部队主要领导，军容严整、精神抖擞，向习近平敬礼，载入人民军队史册。

为什么要成立陆军领导机构？

加快向全域作战型转变

习近平强调，陆军是党最早建立和领导的武装力量，历史久远，敢打善战，战功卓著，为党和人民建立了不朽功勋。陆军对维护国家主权、安全和发展利益具有不可替代的作用。陆军全体官兵要弘扬陆军光荣传统和优良作风，适应信息化时代陆军建设新型陆军。

火箭军是一支什么样的力量？

战略威慑核心力量

习近平强调，火箭军是我军战略威慑的核心力量，是我国大国地位的战略支撑，是维护国家安全的重要基石。火箭军全体官兵要把握火箭军的职能定位和使命任务，按照核常兼备、全域慑战的战略要求，增强可信可靠的核威慑和核反击能力，加强中远程精确打击力量建设，增强战略制衡能力，努力建设一支强大的现代化火箭军。

战略支援部队是什么样的力量？

新型作战力量

习近平强调，战略支援部队是维护国家安全的新型作战力量，是我军新质作战能力的重要增长点。战略支援部队全体官兵要坚持体系融合、军民融合，努力在关键领域实现跨越发展，高标准高起点推进新型作战力量加速发展、一体发展，努力建设一支强大的现代化战略支援部队。

从严从实强党性 持之以恒改作风

浚县王庄镇道德讲堂

引导居民

积小善为大善

本报讯（记者 朱向阳）2015年12月27日上午，浚县王庄镇人民政府邀请开封市教书育人资深讲师王小慧为该镇全体机关干部及各村“两委”干部作了一场倡导善行的报告。这是该镇举办的道德讲堂的重要内容之一。

据了解，此次道德讲堂以中华传统优秀文化的继承和发扬为核心，以加强社会公德、职业道德、家庭美德和个人品德建设为重点，以“身边人讲身边事、身边人讲自己事、身边事教身边人”为主要形式，引导居民积小善为大善、积小德为大德，自觉成为中华民族传统美德的传播者和践行者。

中华民族的传统美德流传千年，是我们华夏儿女的精神支柱。王庄镇道德讲堂以中华民族的传统美德为主要内容，通过群众身边看得见、学得到的善举，宣扬诚实守信、敬业奉献、孝老爱亲的道德品质，不断提升大家的道德素养，营造良好的社会氛围。

制度建设是解决问题的治

本之策。我市建立了市级党员领导干部联系点制度、联络指导员制度、巡回检查制度、党章学习月制度等，形成了市领导充分发挥示范带头和指导作用，各有关部门及时了解情况、有效传导压力，切实推动专题教育有序开展。市委还对入党学习方式方法进行了有益探索，印发《关于在“三严三实”专题教育中开展党章学习月活动的通知》，在《鹤壁日报》刊发“党章知识测试100题”，采取演讲比赛、征文评比、诗歌朗诵等形式，组织广大党员认真学习贯彻党章，中组部《干部教育通讯》专门刊发我市这一经验。

12月25日，市委常委会班子召开的“三严三实”专题民主生活会拉开了再次查找领导干部“不严不实”问题和明确整改措施的序幕。为确保这次民主生活会取得实效，市委按照省市委要求进行了精心准备。市委常委会班子和成员对参加专题党课、专题研讨的情况进行回

顾梳理，查漏补缺、巩固成果。市委分别召开不同层面的征求意见座谈会，征集到意见建议613条，梳理为10类96条。

会上，范修芳首先代表市委常委会班子作对照检查，并带头查摆问题，带头接受各位常委的批评意见。市委常委班子成员逐一作了深刻的对照检查，相互之间开展了严肃而坦诚的批评。大家相互提出批评意见286条，并对这些问题进行了原因剖析，制订了改进措施，既红了脸、出了汗，也鼓了劲儿、加了油，真正强化了践行“三严三实”的自觉性。全市各单位班子陆续召开专题民主生活会，市委常委也到各自联系点参加民主生活会，确保专题教育取得实效。

与此同时，我市把开展“三查三保”活动作为推进“三严三实”专题教育深入开

展的重要抓手，统筹安排，开展拉网式大排查，成立3个由市级领导任组长的专项推进小组，制订专门实施方案，细化27个方面重点任务并分解落实到相关责任部门，并围绕重点任务认真开展先期排查和全面自查。对活动中排查出的问题，逐条逐项拉单子、细措施、明责任、限时间，下大力气解决。目前，我市“三查三保”活动已取得显著进展，排查出安全生产方面203项隐患、已整改202项，改革发展方面87项问题、已整改74项，社会稳定方面89件问题，已办结79件。我市“三查三保”开展情况得到了省委督查组的充分肯定。

作风建设永远在路上，干在实处永无止境。深化专题教育，是进一步转变干部作风、推动改革发展的迫切需要。我市将通过专题教育的开展，进一步提振干部精神，锤炼好作风、展现新作为，扎实解决好突出问题，推动引领全市作风建设常态化、长效化，为我市发展注入绵延不竭的强大正能量。

专家解读

“更适应联合作战向打仗聚焦”

军事专家赵小卓、楼耀亮1月1日在接受记者采访时，就《意见》中相关内容进行了解读。

自上而下进行改革

“《意见》共分为三个部分，分别阐述了这轮改革的重大意义、指导思想和基本原则，总体目标和主要任务等。”军事专家赵小卓说。“规定要求，既明确了不同阶段的任务、不同部门的职能，也有利于统一全军官兵思想，凝聚共识。”

“从《意见》给出的时间表和步骤来看，自上而下，是本轮改革最显著的特点。”军事专家楼耀亮说。本轮改革是体系设计，把改革目标、任务、甚至时间表向外界公开，本身就是一种自信、透明的体现。

减少指挥层级、提升指挥效果

《意见》对领导管理体制、联合作战指挥机制有着全新的表述。如，调整改革军委机关设置，由总部制调整为多部门制；建立健全军委、战区两级联合作战指挥体制，构建平战一体、常态运行、专司主营、精干高效的战略战役指挥体系；重新调整划设战区，等等。

“结构决定功能。这些全新的表述体现着军队体制机制的根本性变化，而这一系列变化共同指向一个方向：更加适应联合作战发展需求，向打仗聚焦。”赵小卓说，比如，建立健全军委、战区两级联合作战指挥体制，就是减少了指挥层级、提升了指挥效果。专司主营，体现的就是将行政管理建设与指挥相对分离，使部队建设更加正规、指挥决策更加科学高效。



扫二维码看中央军委《关于深化国防和军队改革的意见》、解放军三大机构主要领导简历

（综合新华社1月1日电）

我市重污染天气Ⅳ级（蓝色）预警升级为Ⅲ级（黄色）预警

这几天别在城区内燃放烟花爆竹了

本报讯（记者 李旭阳 通讯员 崔珊珊）“经市政府批准，在2015年12月31日起重污染天气Ⅳ级（蓝色）预警及响应的基础上，自2016年1月3日10时起，我市启动重污染天气Ⅲ级（黄色）预警及响应。”这是记者从市重污染天气应急指挥部了解到的。

据市重污染天气应急指挥部工作人员介绍，由于我市近期出现静风逆温天气，不利于污染物扩散，1月3日起，未来3天我市有可能再次出现重污染天气。

市重污染天气应急指挥部建议儿童、老年人和患有心脑血管、呼吸系统等疾病的易感人群留在室内，

确需外出的，必须采取防护措施；公众尽量不要驾驶机动车出行，停车时及时熄火，减少车辆原地怠速运行；除此以外，市重污染天气应急指挥部还要求各县区政府、各成员单位按照《鹤壁市重污染天气应急预案》的责任分工，做好重污染天气应急应对工作。除做好健康防护措施和建议性减排措施外，还应做好强制性污染减排措施。

与此同时，农业部门应严禁农作物秸秆露天焚烧。城市管理部门严禁城区内焚烧树叶、垃圾等，严禁露天烧烤，督导未按要求安装油烟净化设施的餐饮单位停业。公安部门严禁城区内燃放烟花爆竹。

我市发放首个“全面二孩”生育证

本报讯（记者 王峰 通讯员 王雁）“办理程序很简单，一会儿工夫就办好了，可以安心等待宝宝到来了。”1月1日，淇滨区九州路办事处居民王运玲夫妇在办事处便民服务中心领到了河南省居民二孩生育服务证，这是我市发放的首个“全面二孩”生育证。

新的《人口与计划生育法》1月1日起实施，提倡一对夫妻生育两个孩子。今后，不分城乡、区域、民族，一对夫妻均可生育两个孩子。

市卫生计生委副主任冯玉虹告诉记者，为确保“全面二孩”政策顺利实施，市卫生计生委及时制定了《关于二孩生育服务证实行登记领取方便群众办证的通知》，进一步规范全市二孩生育服务证的发放，落实办证单位和人员，保证在工作日内，乡（镇）人民政府、街道办事处计生服务大厅有工作人员专门为符合政策的育龄群众提供办证服务。

“为了方便市民办理，我们在政策落地前，要求各个社区通过广播进行宣传，让更多人了解政策内容，并且安排各办事处计生工作人员元旦假期3天不休息，让有需求的群众第一时间享受到新政策带来的利好。”淇滨区卫计委主任李振发说。

新闻链接：

我省未来将年均增加人口26万

据新华社郑州1月3日电（记者桂娟）河南省卫生计生委副巡视员、新闻发言人王杰英近日表示，全面放开二孩后，中国户籍人口第一大省河南预计未来年均增加符合该项政策出生人口26万人左右，短期内出生人口可能明显增加，但不

会出现生育堆积和出生高峰现象。王杰英表示，实施全面两孩政策，短期将直接带动河南住房、教育、健康、家政及日用品等方面的需求，刺激扩大相关领域投资，增加就业。长期看，对经济发展的正效应更为显著。

拔掉绊脚“钉子”闯出发展新路

（上接第一版）
全年招商引资总额达100亿元
新能源综合利用等成转型发展新亮点

今年元旦前，区长王强带队，商务、工信等部门负责人，再次奔赴上海、常州、芜湖等地，为全区的产业转型发展进行新一轮的专题招商活动。

在招商工作的推动下，去年以来，鹤山区在新能源发电、金属镁深加工等方面，取得了新的突破，成为了新的经济增长点。位于鹤壁集镇的盛步4万千瓦光伏发电项目一期2万千瓦光伏发电项目已经全部建成，日发电量可达12万千瓦时，按每天每户用电3千瓦时计算，可满足4万户家庭用电。通过以电子

商务为主题的招商工作，在鹤壁工业中专建起了一座小微企业创新创业园，目前已35家电子商务企业落户。在金属镁精深加工方面，目前，地恩地二期、三期项目也已同时开工建设。

区商务局局长刘培表示，2015年，鹤山区共签约落地亿元以上招商项目19个，其中超10亿元项目两个，招商引资总额达100亿元。新开工项目41个，总投资约114亿元。与此同时，鹤山区以市创建省级文明城市为契机，通过招商引资，为中山城区、鹤壁集城区的城市建设提供了强有力的资金支持。目前，中山城区生活污水管网已经铺设完毕，并投入使用。在城市人口较为集中的区域，还建设了7个街心游园、6个农贸市场和5个水冲式公共厕所，城区面貌焕然一新。

本报2015年12月17日曾报道淇滨区钜桥镇王下雾村村民拍微电影，记录高跷文化。元旦当天

微电影在村里首映啦

本报讯（记者 陈海寅）淇滨区钜桥镇王下雾村的高跷文化已有200多年历史，远近闻名。为记录并传承好这一文化项目，村民们历时一年自导自演拍摄了微电影《欢欣鼓舞过大年》（详见本报2015年12月17日2版《自导自演微电影，记录传承200多年的高跷文化》）。元旦当天，这部微电影在该村首映。

热闹就太遗憾了。”在安阳做耐火材料生意的村党支部书记张同仁说，现在村民的日子越过越红火，对精神文化生活也有了更高追求。

电影首映时，村民们将广场挤得水泄不通。这部电影以高跷表演为主要内容，穿插记录了村里的各种风土民情，展示了村民乐观向上、热爱生活的精神风貌。整部影片充满浓浓的乡土味儿、年味儿、喜庆味儿，让人观后回味无穷。

“我们随后会将这部电影上传到酷6网、优酷网、腾讯网等网站，供大家点击观看。”王下雾村会首李爱星说。